EvoelkTtikad Opara
Twv MaveAAviwv Ataywvicpwv Duoikig «ApLototéAng» 2017
ylat OAEC TG TAEELC Tou AUKELOU

Ta Ofpata €xouv emeyel anod v NMANOwpa OepATWV TTOAAOTEPWY ALAYWVLOWV
TIOV £ival avapTnEVA OTOV SLASLKTUAKO TOTIO Ko £XoUV SnpoupynOet oo péAn tng
Etaupeiag Puokic. Ta Bépata cuvodevovtal ano tig AUCELS TOUG KOl £XOUV TO YVWOTO
vdatoypadnpa e To AOYOTUTIO TOU TIOPOTAVW SLaSLKTUOKOU TOToU.

A’ AYKEIOY

Npwto OswpnTtiko Epwtnua

MEAETAOTE TO OXNPT KOl TIS YPAPIKES TTAPOOTACEIS BEOTC-YPOVOU KOl TO-
¥UTATAC-YpOVoU TTOU TTAPOTIOEVTAl TTapAKATW. [oid 1| TToIEG aTTd TIC ypd-

QIKEC TTAPACTACEIC Ba PITOPOUCE Va avTIoTOIKEl oTnV Kivnon Tou avrikelpé- BN 6N
VOU TTOU OTTEIKOVIZETOI OTO OXNUa Kol €ENYNOTE yIari of GAAEG TTApOOTATEI 3N
eival AdBog.
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AcUtEPO OeWpPNTIKO Epwtnnal

O Midvvne Tagidevel oTOV AUTOKIVATOOPOHO Kal évd EVTOHMO AUTOKTOVED TTITCIAIlovTaC
TO TTApMTTRIC Tou auTokiviTou Tou. [lolog ackei dUvAMN e HEYAAUTERO METPO;

a. To éviodo oTo TTApHTTPIL.

B. To TrapuTpil oTO £vTOMO.

y. Kal o1 duo duvdpeig éxouv To idlo HETPO.
AimioAoyeioTe ouvTopa TRV eTTIAOYR Cac.

Tpito OswpnTtiko Epwtnua

Tpia kiPwTia pe ioeg palec cuvdEovTal Pe OXOIVI OTTWE QAIVETAl OTO TTARAKATW OXNMA.
To 6ho cuotnua emmTayuveTal TTpog Ta Oefid TTavw ot éva Aeio opilovTio eTTiTTedo pE TNV
eTidpacn duvapung pe HéETpo F. H guvictapévn S0vapn TTou doKeiTal oTO Heodio KIBWTIO
EXEl METPO:

a) undév B) F y) . 2F/3 d) F/3



Tétapto Oewpntiko Epwtnua

270 OITTAaVO ypd@nua @aiveTal N TaxUTNTA EVOC OVTIKEIME-
VOU O& oXEOon HE TO Xpovo. Nola atrd TIC TTAPAKATW OXETEIS
TaIPIACEl OTO ypd@nua auTod;

h

. v=1+1 4
B.v=t-1 2
y.v=2t R /
6.v=28 -
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Népnto Oswpntiko Epwtnua

A. 2TV giKOva QaiveTal Eva ATTAOTTOINUEVO HUOVTEAO
HIag TTAaTQOpPHAC TTOU XpnoidoTTolEiTal oTn BioAoyi-
KA MNXavikn yia Tn pétpnon tTng dUVAUnG TToU AoKEi-
Tal oTO £0aPog atrd 1o TTOdI evog dpopéa. YTToBeoTe
OTI n TTAaT@opua £xel pada 5 Kg kal kdBe £va atmod ta
TéEgoepa eAaThApla €xel oTaBepd 10° N/m. Kdmoia
OTIYHR, TA KATAKOPU®A eAATAPIA EiVOl CUMTTIECHEVO |
kard 0,5 mm. Tnv idia aTiyur, kaBéva ammod 1a opIé-
VTIa EAQTAPIO ATTEXEI ATTO TO QUOIKO TOU PAKOC KATA
0,1 mm, To apioTepd eival CUpTTIECHEVO Kal To Oe€1d
gival Teviwpévo. H Kataképu@n ouvioTwod TG £TTI-
TAXUVONg TNG TTAATQOPHAC EXEI popd TTPOC TA TTAVW
Kal HETPO 5 m/s” evw n opIfOVTIO CUVICTWOA TNG EXEl YOPA TTPOG TA TTIC
WETPO 2 m/s?.

3

(apioTepd) Kai

i) Bpeite T OUvaun TTou dEXETal TO TTGAI TOU dpopéa aTrd
TNV TTAATQOPMA TN OTIYHA auTh. AiveTal n emITAXUVON Adyw 0
¢ BaputnTac g=9,81 m/s?

ii) 210 dITTAavo ypdenua @aivovtal dedopéva Hiag TTAAT-
QOpHAC oTNV TTERITTTWON dpopéa 68 kg. To TTdvw ypdenua
Oeiyvel TRV Kataképugn dUvapn Kal To KATW Ogixvel TNV opl-
Covtia duvapn Trou BéxeTal n TAaT@éppa ammod 1o Oegi MOdI  apn
TOU Opopéa. ZTov OPIOVTIO dfova @aivovTal Ol TIMEC TOou
Xpovou o& DEUTEPOAETITA KOl OTOV KATAKOPUPO Ol TIHEC TWV
duvdpewv og N. Na Bpeite Katd mTpogéyyion Tn QUVANN TTOU 1500
OéxeTal To O TOU ABANTA aTrO TNV TAATQOPUA Tn OTIYUR 200
TTOU N opICOVTIO CUVICTWOA TNE HEYICTOTTOIEITAL. 100

iil) Zuykpivete Tn dUvaun TTou BEXETAl TO TTOBI ToU ABANTH 0
armé TNV TAaTPopUA WE To Bdapog Tou aBAnTA. EgnyeioTe TNV g0
avaykaldoTnTa TG XPRong KATdAANAWY UTTOBNHATWY XWPIC 404
TO OTTOia oI dpojeic Ba eixav TBAVWE TRAUNATICTHOUC.
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‘Ekto Oswpntiké Epwtnua

Mia raidik] ToouAnBpa £xel pnkog d=5 m kai oxnuarils
ywvia 6=20° pe 1o £8agog. Eva maidi pe pdala m=20 kg
EeKIVA atrd TV npedia otV Kopugr TnS ToouhRBpac. O
ouvteAeagTAc TRIPAC oAioBnong Ttng ToouAnBpag civai
H=0,2.

d. Moo eival To cuvoAlkG £pyo TTou ekTeAsiTal amod v
TPIRN;

B. Moia eivan n TaxutnTa Tou Maudiou otn Bdon TS ToouAnBpag;

y. MNMoco xpévo Ba xpeiactei To TTaidi yia va ToouAnoel PEXPI KATW, oTn Bdcn g
ToouAnBpac;

Aivovtar: H emirayxuvon Adyw tng Baputnrag g=9,8 m/s?, r|p200=0,34 ka1 ouv20°=0,94.

Npwto Nepapatiko Epwtnpa

H avdAuon kivoupevwy gikOvwy eival éva TToAU 1IoXupo epyaleio yia TN HEAETN TNG Kivnong
avTikeldévwy. OTTWE Kal ol TTEPICOOTEPES HOPPEC Wwn@Iakwy dedopévwy, éva video eival
TTOAU eUKoOAO va avaAuBei YPNOIMOTTOIWVTAC NAEKTPOVIKG UTTOAOYICTH Kal KAaTtdAAnAo
hoyiopikd. Autd onuaivel OTI PTTopei Kaveig va ekTIMAoEl TR Béon, TV Ta)UTnTa KOl TNV
ETTITAXUVOT TOU KIVOUMEVOU QVTIKEIMEVOU MECW Miag dladikaoiag, n otroia Agéyetal video-
avdAuon tng kivnong.

ZE EVa TEXVOAOYIKA CUYXPOVO EKTTAISEUTIKO epyacThiplo eTTiAuong TpoPAnpdTwy PuoIKAg,
gvag eKTTaIdsuTIKOC aviéBeoe o opddeg paBnTwv va digpsuvioouv TO €idog TNG Kivnong
TTou ekTeAei éva EUAIvo kourti, étav agrveTal ehsUBepo va oMOBRoEl ATTO TRV KOPU®PN
KekAlpévou emiTTéSou ywviag 30° kal va uttoAoyicouv To cuvteAeoTh TRIBAC avdusca aTo
EUAIVO KouTi Kal To KekAIMEvVo eTTiTredo.

Mia atrd TiIc opddeg, agou diaTuTTWoE TNV UTTOBeon 6T n kKivnon Ba sival euBuypappn
opald emiTayuvodevn, oxediaoe To TrapakdTw Teipapa video-avaAuong, oy povo yia va
eAéyEel TNV umdBeon TnE, aAAd Kal yia va EKTIMACEl TNV ETITAXUVCN Kal TO CUVTEAEDTH
TPIPNS. H opada BivTeookoTINOE, ME WNQIAKN KAMEPQ, TNV KiVvoN TOU KOUTIOU KAl TO apXEio
TToU dnMIoupynenke To eTTefepydaTnKe HECW TOu KAaTtahAnhou AoyiouikoU yia Tnv avdAuan
NS Kivnong atov utrohoyioTtr. H avdAuon auth yivetal w¢ eEn¢: KavovTtag KAIK pe To OeikTn
TOU TTOVTIKIOU O€ évd CUYKEKPIMEVO ONMEIO TOU KOUTIOU KaTaypd@eTal autépata n 8ian tTou
gnueiou autol Kol 0 UTTOAOYIOTHS QUTOMATA TTpOXwWRd To video ot £TTOMEVO OTIYMIOTUTIO
(kapg). Z10 «kapé» auto favakdvovTtag KAIK oTo i810 gnpeio TOU KOUTIOU KaTaypageTal n
véa Béon Tou Kal autd etravaAapBdvetal péxpl va oAokAnpwBei n Kivnon Ttnv otroia
BéAoupe va peAethooups. Ta Treipaparikg dedopéva ep@avifovial autopara os KatdAAnAa
SlaypdupaTa Kal Tivakeg oTnv 086vn Tou UTTOAOYIOTH.

MapakdTw QAiVETAI O TTIVAKAS TWV METPACEWY TTOU TTpoéKUYE atrd Tn video-avdiuon Tng
Kivnong Tou KouTiou.



t(s) t? (s%) X (m) y (m) S (m)

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

0,20 0,01 0,01

0,40 0,05 0,03

0,60 0,10 0,06

0,80 0,18 0,11

1,00 0,29 0,16

1,20 0,41 0,24

1,40 0,56 0,32

1,60 0,73 042

1,80 0,93 0,53

2,00 1,14 0,66
H kdpepa cival otepewpévn oe TpitTodo TO X
oTroio PpiokeTal oTo opIfovTIO £dagog ot

katdAAnAn  amdoTtacn  woTe va
Kataypd@eTal n Kivnon tou KouTtiou. Eva
amd T Kapé (OTIYMIOTUTTA) TNE KivRong
TOU KouTIoU @aiveTal oTo SITTAave oxnpua.

Me Bdon Ta dedopéva Tou TTiVaKa:

a. [pdwTe TOV TTiVAKA CTO TETPADIO OAC ME :
oUUTTANPWHEVN TN OeUTEPN OTRAN yia TO y.E,
TETPAYWVO TOU YPOVOU Kal TNV TETAPTN

atiAn yia 1o didotnua S Trou dlavUuel To KOUTi KATd Tnv KdBodd Tou oTo KeKMHEVO eTTiTTESO.

B. Kdvre o didypappa Tou SlaoThpaToS TTou £xel SlavUgel TO KOUTi oTo KekAIMEVO eTTiTTeSO
Ot OxEon ME TO TETPAywWVO Tou Xpovou. EmaAnBeletal n umoBeson Twy HaBnrwv o1 n
Kivhon Tou KIfwrTiou eival opakd emitayuvopevn; EEnyeioTe TARpWCE TNV atTdvTnon cac.

Y. Av TTpdyHaTi n Kivnon eival odaAd ETITAXUVOMEVH, TTOIO Eival TO PETRO TNS ETTITAXUVONC
TOU KIBwTiou Katd Tnv kdBodd Tou oTo KeEKMMEVO ETTITTEDD;

0. YmoAoyioTte To guvteAeoTh TPIBRS oAiocBnong avdpeoa OTO KOUTI Kal OTO KeKAIMEVO
eTTiTredo av n emTayuvon Adyw TS PapuTNTAS CTOV TOTTO TTOU £yIVE TO TTeipapa eival g=9,8

mfs2;

€. MNpoTeiveTe Kau TTEPIYPAWTE CUVOTITIKA HIa SIAQOPETIKN TreipapaTikn diadikagia xwpic
video-avahuon Tng Kivhong Mécw TRS omoiag Ba ptropoucarte va eAéyEete Tnv UTTOBECH
gag yia 1o gidog TN Kivnong, va Bpeite TRV emTAYUVON KaBdédou Tou KouTiou Kal vd
uttoAoyiceTe To guvTteAeoTh TRIRAS. QewpnoTe 6T £xeTe BlaBEéoipo o eotTAicpd (dpyava,
QUOKEUEC, DIOTAEEIC, AOYIOMIKG, UAIKA) CaC XPEIaOTEI.



AeUtepo Nepapatikd Epwtnpa

Autd 1o TTEIpapaTikd TpdRAnua cival avolktd, dnAadn dev £xel POVO Hia CwoTH ATTAvTnon.
YmroBéote 611 oag €xel avarebei va OligpeuvrioeTe TN dIATAPNON TNS MNXAVIKAS EVEPYEIQC
oxedidlovTag €va TIEipaud OTO OTTOI0 va CUUBaivel UETATPOTTH dpXIKAC OUVAMIKNAG
BapuTikA¢ evEpPYEIOC OE KIVATIKH EVEPYEIQ.

Ektéc amod 1o epyaotnpiakd Tpaméll TTou gog eival diaBéoipo, éxete otn didBeon oag Ta
TTAPAKATW:

1. Epyactnpiaksé apagidio

2. ZXOoi

3. KekAIpévo etitredo

4. Bapidia pe didpopeg HACEC

5. EAcgpid TpoxaAia

6. MeTpoTaivia

7. XpovOuETPO

8. HAgktpovikn Cuyapid

a) EmAEETE TTOI0 OTTO TO TTAPATIAVW Bd XPNOIMOTTOINCETE OTOV TTEIPANATIONO OdC.

B) MeprypdwTe avaAuTIKa TNV TTEIpapaTIkn dladikagia TTou Ba akoAouBnoeTe, KAVOVTAC KAl
gva OXAMa oTo OTToio va gikovifetal n Telpapatiky diatagr cag. Etmiong avagépete Ta
MEYEBN Ta oTToia Ba METPACETE KAl OWAOTE TOUG £va CUHBOAO.

y) MNepiypdwte pia péBodo yia Tov utroAoyiopd TNG ApXIKAS KAl TNS TEMKAC TIMAC TNC
OUVAMIKAC PBApPUTIKAG eVEPYEIOG KABWC Kal TG TEAIKAC TIMAC TNC KIVATIKAG EVEPYEIAC,
CUVAPTAOCEI TWV PEYEBWY Ta OTToIa PETPAOATE YPAYoVTAC TOUC KaTdAAnAoug TUTTOUG.

0) MeTd TNV TTPWTN EKTEAECN Tou TTEIPAMATOC Odg, O UTTOAOYICHOI gag deixvouv OTI n
punxavikr evépyeia aufibnke kard tn diIdpkeia Tou TTEIpAUAToC. YTToBE0TE OTI Dev EXETE
KAvel JaBnuatikd AdBn oTtoug uttoAoyioHoU¢ od¢ Kdl OSwoTe MId Aoyikh eERynon Tou

QTTOTEAECHATOC AUTOU.



ENAEIKTIKEZ ATTANTHZEIZ

Npwto OswpnTtiko Epwtnua

Agou Fy, = 0. Zopggpuwva pe Tov 1° vopo Tou NeUTwva 10 owpa ) Ba eival akivrTo oTore

owaTn Ba eivarn B, | Ba exTeAel evBUypapun opahn Kivnon oTroTe owoTn Ba gival ny. Oi
O Kl O avngTololy o8 euBuypappn opald eMTaYUvOUEYD Kivnan oTToTe givan Aaveaopé-

VEC.
Aeltepo OewpnTiko Epwtnpa

ZWoTn eival n y. Ao Tov TpiTo vopo Tou NelTwva.
Tpito Oswpntiko Epwtnpa

Zwotin o
Tétapto Oewpntiko Epwtnpa

Y
Népmnto Oswpntiko Epwtnua

A. i) Amd 1o deUTEpO Voo Tou Newton yia Tnv TTAat@opua otov afova x
ZFx=maxy
Fa+F4+Fs=may
Fsy=may-Fs-F4
ANNG F3=Fa4=kQlop 0TTOTE
Fs=may-2kAl,, kai avTikaBioTwvTag
Fs=-210N

A6 1O BeUTepo vopo Tou Newton yia Tnv
TAaTQOpUA aTov dfova ¥

ZFy=may

Fi+Fot+Fs-w=may

Fsy=may+w-F-F>

AMG Fi=Fo=klAka KQl w=mg oTT0TE
Fs=may+mg-2kAlc: Kai avTikaBIoTwvTag
Fs,=-930N.

ATTé Tn ouvBeon TWv KABeTWV BuvdpewV FaxKal Fsy TIROKUTITEI ATTO To TTUBaySpEIo 6231{.%

pnua 6T F5=4/210% +930% = 953 N oxnuarilel ywvia @ e TNV KATAKOPUQPO Kal acpqo=m

ATT6 ToV TRiTOo VOO Tou NeUTwva TTPOKUTTTE! OTI To TTé0!1 Ba déxeTal BUvan avtiBetn Tng
Fs.



i) ATT6 TO ypd@nua @aiveTal 0TI TN GTIYHI TTOU N opI{OVTIO CUVICTWOO HEYICTOTTOIEITAI
(220N TrepiTroU) N KATAKOPEUEN guvioTwada eival TepitTTou 1300N. Zuvettwg n dUvANn TTou

SéxeTal To TTOdI atrd TNV TAAT@OpUa Ba eivar: +220% +1300% =1318,5N

iii) ATTo 1o ypd@nua @aivetal 0TI N Katakdépuen duvapn ato modl Tou dpopéa Twy 68kg
EXEl MEyIoTN TIMA TepiTmou 1700N, dnAadr oxeddv 2,5 Qopéc 10 PApog Tou dpopéa (TN
OTIYHN EKEIVN QAivVETAI ETTIONG ATTO TO Ypd@nua OTI N opIoVTIA TUVIGTWGA TNG dUvAuNg &i-

val TTEPITTOU UNdEV). AuTd €Enyei TRV AvayKaAIoTNTA TNG XPAONS KATAAANAWY UTTOBNUATWY
XWpic Ta oTtToid ol dpopEeic Ba eiyav TBaAvWE TPAUUATIOHOUC.

‘Ekto OewpnTtiko Epwtnpa

a. T=uN=umgouvB (1)

Wr=-Td=-umgouvb-d

AvTikaBioTwvtag éyoupe: Wr=-0,2-20-9,8-0,94-5=-180 J
B. ATrd To Bewpnua HETABOAAS TNE KIVNTIKNG EVEPYEIAS:

||'2mgdn|.16 +2W,
\ m

%muz-0=mgdnp8+ Wr=u=

HE QVTIKATACoTACN TTPOKUTTITEL: U=3,9 m/s

m
Y. ATTo 10 BedeAiwdn vOpO NG MNXAVIKAS: mgnue-T=ma—= mgnue- umgouve= ma

‘Eyoupe: a=g(nue-pouve)=9,8(0,34-0,2-0,94) m/s?

AnAadn: a=1,5 m/s® omére

y=at kal t=—=——=286s

Npwto Nepapatiké Epwtnpa

a.
1(s) r’ (s) X (m) y (m) S (m)
0,00 0,00 0,00 0,00 0.00
0,20 0,04 0,01 0,01 0,01
0,40 0,16 0,05 0,03 0,05
0,60 0,36 0,10 0.06 0,12
0,80 0,64 0,18 0,11 0,21
1,00 1,00 0,29 0.16 0,33
1,20 1,44 0,41 0.24 0,48
1,40 1,96 0,56 0,32 0,65
1,60 2,56 0,73 0.42 0,84
1,80 3,24 0,93 0.53 1,07
2,00 4,00 1,14 0.66 1,32
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BAétroupe 6T To didoTnUa eival avdAoyo Tou TETPAYWVOU Tou Xpoévou, CUVETTWE 1 Kivhon
gival opdaAd emITaXUVOMEVN XWPIC dpyIKn Taxutnta kar emaAnBevetal n uttdéBeon Twv
HaénTwy.

Y- Agou s =%a t* H kAion aTto Tapamdvw didypauua sival a/2 éTol éxoupe a/2=0,32 m/s?

otréTe a=0,66 m/s?
0. a=gsin8-ugcos@ amé Tnv omoia p=0,2.

€. Me v idla péBodo alAd avti Tn¢ video avdiucng Ba ptropoucay va XPnoIHOTIOINTOUY
NAEKTRIKG XPOVOUETPNT MHE xapTotawvia [ wn@lakhy ewTtoypagiky pnxavh. Emiong 8a
MTTOpoucav pe Aiyo Ola@opeTik Siadikacia va Xpnoigotroincouv aioéntipa kKivhong
(Béong) 1 akdOpa Kal METPOTAIVIO Kal XpovOopeTpo Xelpds. Kdtrola amé T1a meipduara
TTEpIypdgoOvVTal OTOV epyacTnpIaks odnyé TnS A™ Aukeiou.

AeUtepo Nepapatikd Epwtnpa

Méavni amdvrnon |
a) Epyaotnpiakd apagidio, nAekTpovikr Cuydapld, axoivi, eAa@pid TpoxaAia pE apeAnTEEC
TPIREC, Bapidl, peTpoTalvia.

Mg

L.




B) Me Tnv nAekTpovikn Juydpld BpigKoupe TIg PAdeg Tou apagidiou mq Kal Tou Bapidiolu mg.
2UvOEoupE HE To oxolvi To apalidio pe To Bapidl.

TotmoBeToUue TO dpatidlo oto opIlOVTIO epyacTnPIaKd TPATTE(l €TCI WOTE TO OKOIVI vd
TMEPAOTEl JETOT ATTO TRV TRPOXAAIG OTTWC QAIVETAI OTO TYXNMA.

KpaTdpe dkivnTo To cUGTAHA WOTE TO PApidl va eival gg Kdtolo UYog h atrd 1o édagocg, TO
OTTOIO KaI HETPAME HE TN LETPOTAIVICL.

AQrVOUME To CUCTNHA EAEUBEPO KAl HETPANE HE TO XPOVOMETPO TN XPOVIKH BIdpKeld f TG
Kivnong Tou PéEXPI TO Bapidl va ¢Tdcel oTo £DAQPOC.

Emion¢ peTpdpe 1o UWog Tou Tpatreliou atoé 1o édagog H.

y) H apxikn duvapikn evépyeia Tou cuoTApaTog: Ugy=magH +mpgh
TeMKR OUVANIKR EVEPYEITD TOU CUCTANATOC: Uren=magH

ApXIKA KIvNTIKA evépyeia: Ko=0

TeNIKA KIVATIKA eVEPYEID: Kiea=(Ma+mp)¥iaa

Mag Aeitrel n TeMdkA TaxoTnTa.
H emmirdyuvon gival atabepr), oTéTE N HEON TaxuTnTa Ba gival:

Vigon= =(¥gey + ¥rea) €TO1:
1

k= E(‘Fﬂ:pz + vr,ﬂ}t

Opwe vgpy=0 otroTE:

h =%t’ml: CUVETTWC UTTOAoyiCoupe TNV TEAIKA TaxUTnTa TOU CUCTAMATOC atrd Tn oxéon:
2R B . . s . .
Viad = OUVAPTAOEI Twy HEYEBWY h Kal t TTOU EYOUHE METPRCEI KAl HETA AVTIKABIOTOUME

OTIC EKPPATEIC YIA TIC EVEPYEIEC.

0) ‘Eva akougio orpwilo oTo KAPOTOI MTTOPEI va gival n aiTia yid TRV augnon TN apXIKAS
UNXAVIKAG eVEPyEIag OnAadn n Vapy Va UNV ival PndeviIKr.
£) O1 TpIRBEC, avTIoTACEIC aépa .

Meavh amrdavrnon li
a) Epyactnpiakd apatidlo, kekMpévo eTTiTredo, nAEKTpovikn Juydpid, HETPOTAIVIQ,
xpovéuarpo.{_




B) Me Tnv nAekTpovikA Cuyapid Bpiokoups Tn Pdda Tou dpagidiou ma.
TotroBeToUpe TO Apalidio otV KOPUPR TOU KEKAIMEVOU ETTITTEDOU Kal HETPAME TO UWOC A
oTO OTToio BpigkeTal To apagidio.

Aprivoupe eAeUBepo To apatidlo Kal PETPAME HE TO XPOVOUETPO TN XPOVIKN didpKeia f Tng
Kivnong Tou PEXPI va @TACEl OTn Bdon Tou.

MeTpdpe TNV atméoTacn d TTou didvugoe To dpagidio TTavw aTo KEKAIMEVO ETTiITTEDO.

{,” H apxIkr GuvapIkn evépyeld Tou guaThpaTog: Uapy=mgh

TeMKA QUVANIKR eVEPYEIQ TOU CUCTAMATOS: Uipp=0

ApXIKA KIVATIKN evépyeia: Kp=0

TeMKnA KIVNTIKR evépyela: K ,; = %—mvf,_.a

Mag Aegitrel n TeAIKA TayUTNTA.

H emitdyuvon eival otaBepry, ommdTe n péon TaxutnTa Ba eival:
Viéon= ?(t’m x T Yrea) £TOL

1
- z(‘*‘zr._r I ‘F're."l)t
Opwg Vopy=0 otréTe:

a=

LS B

¥ 2t OUVETTWG UTTOAOYICOUME TV TEAIKR TAXUTNTO TOU CUCTAHATOC ATTG T OXEon:
2d . v . . . .
Vipq = 7 OUVAPTATEI TWV peyeBwv d Kai t TTou éXOUME PETPAOEI Kal HETA AvTIKaBICTOUNE

OTIC EKPPATEIG YIa TIC EVEPYEIEG.

0) ‘Eva akouaio ompwéipgo o1o KapdTol putropei va eival n aitia yia Tnv avénon tne apxIknig
MNXAVIKAG EVEPYEIAS BNAADON N Vgpy VA UNV EiVal HNOEVIKH.

€) O1 1pIBéc, avrioTdoeic aépa.



B’ AYKEIOY
MNpwto OswpnTtiké Epwtnua

A.

Katd pAKog kdBe akphg evog KUBOU UTTAPXE! aTTd évag avTIoTATNG
avTioTaon¢ R Kal ol KOPPBoI CUPTTITITOUV JE TIC KOPUPES Tou KUBOU.
Bpeite TNV 1000Uvaun avTioTaon oTa Akpa HIag diaywviou Tou KUBouU,
TT.X. METAEU Twv onpeiwy a Kal b, we cuvdptnon ¢ R.

(YTrodeIEn: XpnOIMOTIOIEICTE TNV UTTOOEIKVUOHEVN Bladpopn)

Mola atrd TI TapakdTw TTPOTACEIC yId Hia pTTatapia sival cwoTh; Na eEnyfoete TTARpWCE
TNV ATTAvTnon oag.
o) H prrarapia e§avtheitan mo ypriyopa étav Tn cuvdécoupe pe SUO SHOIOUC AQMTITHPES
ouvdedepévoug O oeIpd.
B) H utratapia e§avrAeital mio ypriyopa oTav Tn cuvOigoupEe ME Toug idloug dUo duoloug
AapTITHpeg ouvdedeévoug TTapaAAnAa.
y) E€avTAsitanl oTov idlo xpovo kal oTig o TTapaTravw
TTEPITITWOEIC.

AgUTtEPO OewpnTIKO Epwtnal

A. Eva povwpévo Soxeio éxel duo diapepiopata XwpPIoHEVA HE HOVWTIKO ToiXwHa. ZTo éva
dlapépiopa 1o otroio £xel 6yko Vi umtdpxel 15avikd dovoaTodikd aéplo We Trieon P Kal
Beppokpagia Ti. Zto dAho Siapépiopa To oTToio £x&l OyKo V2 utrdpyel 1I5aVIKO HOVOOTOMIKG
aéplo ME TTieon P2 kal Beppokpacia T2, Av agaipebei To Toiywpa Xwpic TTapaywyn épyou
oTo aéplo Trola n TeAIKr) Beppokpacia Tou agpiou oto doXeio ot oxéon Me Ta Py, V4, T1 ,P2 V>
,T2.

B. Mia ogaipikiy otaydva Aadiol éxel nAekTpikd @optio g=3e oTTOU e TO QopTio Tou
NAEKTpOViOU Kal OKTiva r=10%cm. Moia N OPIGKN TAXUTNTA ME TNV OTToid TTEQTEI N aTayova
HETAEU Buo opIlovTiwy TTAOKWY o1 OTToIEC KpaTouvTal gt diagopd duvapikou V=1000V kai
ot amodoTtacn L=2cm Me Tn BeTIKA TTAdKG TTdvw KAl TV apvnTiKh KATw; To HETPO TNE
avTioTaon¢ Tou aépa divetal ammd To vopo Tou Stoke's Fa=6TThrv 6TTou v n TaxutnTd TNE
graydévag kal n=1,8 10° Nsm? gvac ouvteheoThAC TTou AéyeTal 1Ewdec Tou aépd, OTN
Beppokpacia TTou emkpatel kata T didpkela Tou gaivopévou. Aivovtar: H TrukvétnTa Tou
Aadiou p=800 Kg m™, N TTuKvoTnTa Tou aépa d=1,29kg m=, 1o popTio TOU nAskTpoviou
e=1,6 10"°C «ai n emTayuveon Adyw tng Paputntag g=9,8 m/s’. QupnBeite etiong oT
cUMQWVA ME TNV apXh Tou ApxIMndn, n dvwon otn otaydva ammo Tov aépd, IcoUTal HE TO

Bdpog Tou aépa TTOU eKTOTTI(ETAl ATTO TN OTAYOVA Kdl OTI 0 OYKOg O@aipag eivail o .



Tpito Oswpntiko Epwtnua

2TO TTOPAKATW OXAMA QaivovTal ol QUVAHIKEC YPAMKES TOU NAEKTPIKOU TTEDioU TO OTTOIO
onuioupyeital peTagu BUO avTiBeTWY NAEKTPIKWY @opTiwyv. Eva nAektpovio ekiva atmmd
TV npPedia otn B£on TTou ed@aAviCeTal Pe (X) KAl OTn CUVEXEID ETTITAXUVETAI ATTO TO
NAEKTRIKG TTedio. Mola TpoxId amd auTég TTou eIKovifovTal he évTovo Jaupo gival TiBavo
va akoAouBnoer; EEnyRoTe GUVOTITIKA TNV ATTAVTNON COg.

Tétapto Oewpntiké Epwtnpa

A. 'Eva mol 10avikou aspiou BpiokeTal os doyEio ME 4
aTabepd Kal diaBepuikd ToIXWATA. Tn XPOVIKA Po
omiyun t=0 éyer Bepuokpacia 177 °C. Zta £E Ps
TPWTA AETITA TO QEPIO WUXETAI KAl TR XPOVIKA
aTiyuR =6 min TiBeTan og AsiToupyia pIa AvTAia n
OTIOIO QTTOPPOPA AEPIC ATTO TO ECWTEPIKO TOU !
doyeiou evw n BepHokpacia amd Ta 6 min Kal | _
META Trapapével otaBepr. H Tigon péoca oTo 6 15 t(m?n)
OOXEio MEIWVETAI YPOAUMIKA Ot oxéon HE To Xpdvo
1000 KaTd TN didpKela TG WUEng 600 Kal Katd Tn
didpKeia TNG ATTOPPOPNOCNE TOU CEpioU, N OTToia OTANATA Tn XPOVIKN oTiyHn 15 min,
OTTWE QaiveTal OTO ypd@nHaA, KAl VW N TTiECN TTOU ETMIKPATEI OTO doyEio £xel TTECEI OTO
1/3 Tn¢ apxIkAG. Na Bpeite TRV TTOCOTNTA TOU QEPiIOU TTOU atToppdPnoE n avTAia.

Po/3

B. AUo cwpdmna pe pdalec Mqi=3m, M>=m kal nAekTpIKd

poptia Q=+3q, Q>=-q PBpiokovTal péca Ot OHOYEVEG r

NAekTpIKG Tedio évraonc E Kal KpatoUvTdl dKivnTa g C-----------mmmmomo- 2>
atrdoTaagn r, OTTWE @aiveTal oTo oxXnud. Av ageBouv O O
gAeUBepa TOTE N METALU TOUC ATTOOTACH I TTAPOMEVEI M. Q Mo, Qo
otabepr). Na Bpeite Tnv amdéoTacn r w¢ guvdpTnon ’ 3 '

TWV K, g, E, 61ToU k n nAeKTPIKN OTABEPd.



Néunto Oswpntiké Epwtnua

O pikpég MNavvng Trailel kal uod Péoa atrd éva TTAACTIKO TTaIXVidl caTTouvO@OUCKES Ol
OTTOIEC ATTOTEAQUVTAI ATTO VEPO Kal gatrouvi. OpIouéveg atTd AUTES ITOPPOTTOUV CTIVHIdia
oTOV aépa Tou dWHATIOU TOU, O OTTOIOC BRICKETAI UTTO KAVOVIKES CUVBNKEC.

a) Bpeite TN OXETIKA AETITOTNTA TNG OATTOUVOQOUCKAC N OTroia opileTal w¢ o Adyog
TTaXOC/aKTiVA.

B) Bpeite TN pdda Tou uypoU HIAC CATTOUVOQOUCKACS HE AKTiVd r=5cm.

H péon ypaupopoplakh pada Tou agpa eivar M=29 g/mol, n Beppokpacia Tou aépa GTO
ECWTEPIKO TNS CATTOUVOQOUTKAS eival éan n Quaiohoyikr Beplokpagia Tou avBpwIrivou
cwparog, dnAadn 37°C Kal n TTUKVATNTA TNS CATTOUVOQOUCKAC Eival ion pe TNV TTUKVOTATA
TOU KaBapou vepou 103kgfm3.H TTUKVOTNTA TOU dépa &ival 1,29kgfm3 ot Kavovikég
ZUVONKEC.

Znueiwon: Mn AdBete utr OWIv TRV TTIdPACN TNC ETIQAVEICKNAE TAONC ToU UypoU. H dvwon
oTn oTAyovVd IooUTAl JE TO BAPOC TOU EKTOTTICOMEVOU AEpd.

‘Ekto Oswpntiké Epwtnua

‘Eva cwpa pdlac m=25kg totroBeteitanl otn Béon x=0 opifdvTiag emipdveiag HRkoug 20m,
n otroia éxel opio Bpauong Fg=150N, ot 10170 OTTOU g=1DmIsz. ZT0 oWHa aokeital duvaun
F 1o péTpo Tng oTroiag divetal atrd Tn oxEéon F=2x2-40x+350 (S.l.) evw n katevBuvan g
oxnuaTilel ywvia 8=30° pe Tnv em@dveia (TTédvw atmé Tnv ypauun Tou opilovTa).

A. Na eAéyEete av To cwHa PTTopei va dlavuoel OAO To PAKOC TNS ETTIQAVEIAS HE ao@aAsia.
AikalohoyoTe TTARPLCE TNV ATTAVTNONR oac.

B. Av amavTAoeTe apvnTikd OTO TTRONYyoUMEVO spwTnua, va Bpeite i) Ta dpia agpalolg
Kivnong Tou cwHatog kal ii) Tnv TIPHR TS ywviag 8, yia Tnv oTroia To cwpa PITopei va
Slavuoel TNV eTTIQAVEIY, Xwpeic va TTpokAnBei Bpauon Tn¢ TeAsuTaiac.



Npwto Nepapatiko Epwtnpa

Me Tn BoriBeia HIOC KAMEPAC KIVNHATOYPAQOUUE ThV opICOVTIA BOAR TTOU EKTEAEI éva CWHA
ME APXIKA TaxuTnTa Up. TO BivTeo TNE Kivhong TO &I0Ayoupe Ot KAaTdAAnAo mpdypdppa
Bivteo — avdAuaong, 1o oTToI0 £EAYEI T TTEIPAMATIKA ATTOTEAECHATA TOU TTAPAKATW TTiVAKA

©&aon cwHAToC gTov y- dfovd | ©@Eon TOU CWHATOC GTOV X- Afova
0,00 0,0
-0,03 0.1
-0,10 0,2
-0,21 0,3
-0,40 04
-0,65 0,5
-0,87 0,6
-1,15 0,7
-1,52 0,8
-2,10 0,9
-2,50 1,0

a) EmA&ETE Ta KATAAANAG YeyEBN wWOTe ATTO TN yPAQIKH TTAPACTACH TTOU B KATAOKEUATETE
Va UTTORECETE VO UTTOAOYICETE TO HETPO TNC TAXUTATAS Up.

B) EtmavaAappPdvoupe 1O TrEipapa 6 @opéc kal PETPAME ME TR PonBeia pedoupag TO
BeAnvekéc Tou cwpartog. O1 peTpicelg TTou AdBapE eival o1 akdhouBec:

1,10m 1,00m 1,15m 1,05m 1,00m 1,10m

i) YTrohoyioTe Tn MEoN TIKA Tou BeAnveEKOUS KaBWC Kal TO oQAApa HETNGS TIMAC.

H péon Tipn evog peyeBoug divetal atrd Tn oxEon:



N
To oUpPolo >’ onuaivel dBpoiopa amo i=1 éwg N.
i=1

EVW TO OQAANA HéaNC TIMAG DiVETAl ATTG TOV TUTTO:

OTTOUX Ol TTEIPAMATIKEG METPACEIS TOU PeAnvekoU¢ Kal N o apIBUOS TWV HETPATEWY
AUTWV.

ii) AVA@QEPETE TOUC AOYOUC VIO TOUC OTTOIOUC OI TIUEC TOU [BEANVEKOUC TOU CUWMATOC
Olagépouv PETAEU TOUC.

Aevtepo Nepapatiko Epwtnua

2& éva epyacThplo eTTiAuong TTpoRANUATWY 0 KaBnynti¢ avébeoe ot pIa opdda padn-
TWV va Bpouv TNV €IBIKA BepuoTNTa EVOC UYPOU TTAPEXOVTAC TOUG TO TTAPAKATW UAIKA
Kdl opyava:

To uypd, kutreAho Tou Ka@é (200ml), nAekTpovikh (uyapid, XPovOouEeTpo, BepUOMETPO,
Kol NAeKTPIKO BpacThipa BubBiong ue 1oxu 50W (cav autoUg TTou XPNTIKOTIoIoUV ¢ Ka-
@eTEPIEC OTTOU BUBilouv TO KUAIVOPIKG TOU KATW MEPOC GTO MiyHa yia va Bpdoel).

O1 yabnTtéc oxediacav tn didTagn TTou QAiVETAI OTO TTAPAKATW CXAMA Kal utréBecav Ot
N NAEKTPIKA EVEPYEIA TNV OTTOIC KATAVAAWVEI © BPACTHPAC ICOUTAI HE TN BEpUOTATA TTOU

METAPEPETAI GTO UYPO.
/\:%/7 Tpo¢ TpoPodoaia
BepudueTpo /; KOTTEAAO TOU Ka®é

BpacTtipag BUBIoNg

uypod

21NV TTpogpyacTnpiakr diadikacia cixe d0Bei oToug paBNnTEC MIa CElpd EPWTHCEWY Ol O-
TTOiEC Eixav OKOTTO va Toug BonBrigouv oTnv £TTiAUCH TOU gpyacTnpIakou TTpoRARHaToc,
utTevBUpifovTdag Toug To Voo TG BepuidopeTpiag Q=mcAB, kai To T ek@pdlel n 18Ik Bep-
poTNTa C.



(i) MeprypdwTte avaAuTikd Tnv TEIpapaTiky diadikagia TTou Ba akohouBoUucaTe Kal TIBAVWE
akoAouBnaoe Kal n opdda Twv JadnTwy ava@épovTag Kal Trola JeyESn Ba peTpouoaTe aAAd
KAl TTW¢ aTrd Td TTEIPAHATIKA dedopéva Kal Thv I0XU Tou BpacThipd, Ba uttoAoyilaTte TNV &I-
OIKA BepudTnTa TOU UYpPOU.

(ii) Avagéparte Tpeic TouAdyioTov Adyoug OTOUC OTToioUC o@eilovTal Ta CQAANATA OTOV U-
TToAOYIoHO TNE £1DIKAC BepudTNTAC.

(iii) H 1@k BeppdTTA TOU UYPOU aUTOU BPEBNKE MIKPATEPN ATIG EKEiVN TOU vepOU. Av a-
vapeifoupe ioec Pdlec uypoU Bepuokpaciac 80°C kai vepoU Bepuokpaaiac 20°C, Ba atro-
KaTaoTaBei BepuIKn 1IC0ppOTTia o8 BepUoKpaATia:

a) piIkp6TeEN até 50°C, B) peyahitepn amé 50°C | vy) ion pe 50°C

Na e€nynoete TARPWCE TNV ATTAVTNON Tdc.



ENAEIKTIKEZ ANTANTHZEIZ
Npwto OswpnTtiko Epwtnua
A.

Ovouddoupe TIC KOPUPEC TNC KATW PACNS Tou TETPAYWYOU UE Td OIadoyIKA KEP. ypduuaTa
A, B, T, A (ue @opd avTtiBeTn TNC YopdAC Twy OEIKTWY Tou poAoyiou). Ouold TIC KOPUPES TNC
TTAVW (QTTEVAVTI TNG KATW Bdang) TTAeupdc e Ta dladoyikd Keg. ypduuata E, Z, H, © (kai
£0W e Qopd avTIBETN TNS QOPAC TWV BEIKTWVY ToU pohoyiou).

Av ggapuocoups Tov 1° kavéva Tou Kirchoff oToug KopBoug Tou KUKAWHATOS Ba XOUE:

gTO onueio A “eIcEpxeTal” peupa Evraong i. ETraidn oAe¢ o1 avTioTaoelg gival ioeg pe R Ao-

YU CUMHETPIOGC TOU KUKAWWATOC, TO peUda Xwpiletanl ot i3, i3, il3 kar dlappéel Toug KAG-

Oouc AB, AA, AE.

To peupa TTou diappéel Tov KAGOo AE, @tdvel aTov KOuRo E kal © b
XWwpileTal (yia Tov idlo Adyo e TTpIV: 1I0ATNTA QVTIOTACEWY) TF
(i/3)/2 = il6 TToU dlappéel Tov kKAAdo EZ kai (i/3)/2=i/6 TTou Diappésl
TOV KAGS0 EO TToU pag eviiagépel.

21OV KOMPo © @T1dvel To peupa TTou OlappEel Tov KAAdo EO@ kar A
gival igo pe i/6 kal To peUpa TTou dlappéel Tov KAddo A® (etTiong
ico pe I/6) Ta oTTOiO KO TTPOCTIBEVTA . A B

TéAog oTov KOHPROo H @Tdvouv Tpia peupata (TTou diappéouv Toug KAddoug OH, ZH, TH)
gvtaonc i/3 1o kabéva. Etropévwg atd 1o onpeio H “egépyeTal” peupa ouvoAIKnG EvTaong
ion e i.

Emopévig Va — Vi = (iI3)-R + (i/6) -R + (i/3) ‘R =5/6 iR (1)
Emionc ioxver: Va— Vy =i Ry (2)

Apa atro 1 Kal 2 TIPOKUTTTEI EUKOAD 0TI Rgp = 3/6 R

ZwoTh eivalr n B O10TI n pTTaTapia atmodidel o ypRyopa evEPYEIQ OTAV Ol AQUTITAPES
gival TmapdAAnAa cuvdedepévol. H 1oxU¢ TN ptmatapiag eivar P=E | Kail 1o peupa
I=E/Roxy otnv TTeEPITITWGEN TTOU o1 AauTTTApES eival TTapdAAnAia cuvdedepévol Ba eival
HeyaAUTepo agou n cuvoAllkh avTiotacn Rq, Ba eival pikpdTepn.



AgUtepO OewpnTiko Epwtnpa

A. Ao v apxn JdlaTApnong TNS EvEPYEIAC:

U=U+U>
. 3 3 3 . .
oTToTE =(ny + n,)RT = -ny RT; + -n,RT, Ao TNV OTIOiC
- ﬂlT:_ 4+ 2. T,
- (m+ny)

T= RT, 1 RT, "2
RT, " RT;
_ (AW + 81T T,
(PVT; + PoV:Ty)

B. Av U n oTaBepn oplakh TaxuTnTa HE TV OTTOId + o+ + + + "
TTEQTEI N oTAYOvVa aTTd Tov TTPWTO vopo Tou Newton A A
Ba eivar: mg=A+Faa+Fnp oTToTE : Fii ;
4 4 v ' :aw i

- q F § 1 |

AMige — — T L ! L
ST Pg grrratfg + Gmnru £ — (1) | V U\L £ :
ATTé TNV oTTOIa TTPOKUTTTEI OTI: '
v mg v

R
. §m’agtp -d) - (ap)

Gmnr
Kai avtikaBioTwvrag Bpiokoupe o611 u=2,59 10° ms™.

Z10 kKhaooikd Treipapa Millikkan xpnoigotroiiBnke n idla didtagn yia tov Kabopiopd Tou
QopTiou Tou nAskTpoviou. XpnoIMOTTOINBnNKE OHWE Kal Eva MIKPOOKOTTIO YIa TNV EUPETH TNS
OPIOKAS TaxUTNTAS TNE oTaydvac Kal aTn cuvéxela amd tnv egicwon (1) utrohoyioTnke TO
QopTio TN oTayovac.

Tpito OswpnTtiko Epwtnua
2CTO VUL TO Y.
Tétapto Oewpntiko Epwtnpa

A. Agou ota 6 TTpuWTA Min n TTiEon HEIWVETAI YPAWMIKA HE TO Xpovo Ba IoYUEL:

P'D
- 3 5 ;pé OTTOTE N TTiEON TN XPOVIKA GTIYHr Bmin Ba eival: P, = Sjrf“ (1)

Katd tn didpkeia Twy 6 TTRpWTWY min n TogdTnTa TOU agpiou oto doxeio gival ng=1 mol.

Pﬂ_




‘EoTw n ta mol Tou agpiou TTou TTApEPEIVAV OTO OOXEIO METG TOV TERUATIONO TNC AsIToUpyidag
NS avTAiag. Egappoédovrac tTnv KatacTaTikh eicwaon Tn Xpovikn oTiyuR 6 min Kal Tn
¥XPOVIKR oTIiyu 15 min £Xoupe:

33P,

BV =ny,RT; OTIGTE A0 TV (1) 13

V =nyRT, (2) Kal

%V =nRT, (3) AlaipwvTtag Katd pHéEAN TIG (2) Kal (3) TaipvoupE n = gnﬂ={—5 mol

- . . : p . 15 18 6
Ométe n ToodTnTa TOU Agpiou TToU atroppdPnoe n avtiia Ba eivar:ng-n=1-—=—=— mol

33 33
Néunto Oswpntiké Epwtnua

a) & KdBe cATTOUVOQOUCKA COKOUVTAl TO PAPOC TOU UypoU TNS CATTOUVOPOUCKACS, TO
Bdpocg Tou aépa TTou TTEPIEXE! KAl N dvwarn. ETeidi n catmouvé@ouoka iIcoppoTrei Ba eival:

mw‘;hg +PTF§ = p&l[";g(‘l )

OT1rou o7 N TTUKVOTNTA TOU A€pa OTO ECWTEPIKG TNEG CATTOUVOQPOUCKAC Ot Bepuokpdoia T

ion e ekeivn TOu AVBPWTTIVOU CWHATOC KAl ©g N TTUKVOTATA TOU dEpd OE KAVOVIKEG
CUVBNKEC.

ATT6 TNV KATACTATIKN £€iCWON TTPOKUTTITEl EUKOAQ OTI:

pr="% (2) kal po=7- (3)

AlaipwvTag Katd HEAN TIS (2) Kal (3) ExoupeE:

7T _T
wr @



ATIO TNV (1) My = (op = @)V Kal he T BoriBeia Tng (4)
_ T » 2 - "_ 2
Mepo = (B — gV Kal eeldn ¥ = 3
Mape = Al =Zh2mr®  (5)
OuwWe 0 OYKOS TOU UypoU TNE OATTOUVOPOUTKAG eival: 7, =471 - Ar (6)

oTToU Ar TO TTAXOC TNC CATTOUVOPOUTKAC.

H pdala Tou uypoU TG CATTOUVOPOUCKAS Ad@oU duTd £XEl TNV id1a TTUKVOTNTA ME TO VEPO Ba
givat:

Myps = @pgo¥t (7) N OTTOIQ pe TN BoriBeia g (6) diver:
My, = P 7.1’ Ar (8)

Ao TV (8) pe ™ BorBeia TNC (5) éxoupe OTI:

-
o= 321(1 -7

5 4 b = E
KQl HETA Tig TPAgelg: dr = ——0,12r,

OTTOTE:

AT _516.107° (9)
.

B) H pdala tnc catmrouvdéouokag Ba eivai:

Mype = BupaV = Gupedmridr Kal Pe TN BonBeia Tng (9)
m. =p_  4-7-r°-516-1077 ammd TNV OTTOIC PE AVTIKATACTTACH £XOUNE:
vp — Pup n M N eXoup
- -3
m,, =81-107¢g

‘Ekto Oewpntiko Epwtnpa

A. i:y={2x2-40x+350}np(30°}=x2-20x+1?5

N = w-F, = -x*+20x+75

Mpémer N < 150 N => -x*+20x+75 < 150 N => -x*+20x-75 < 0

X1=5m ka1 X;=15m

Ektéc Tou dlaoThpatog Twy pIwy TO TRIWVUHO tival opéonuo Tou a=-1, dnA. To cwua
KIVEITCQI HE ao@AAEla HEXPI TA Sm (av TnAepeTagepBei uTTopei eTiong va KivnBei Kal MeTd Ta 15m!).



B.
i) [0, 5] (Tumikd kan [15, 20])
ii) Fy=(2x%-40x+350)nu6
N =w-F, = 250-(2x%-40x+350)np8
Mpémel N < 150 N = 250-(2x%-40x+350)nué < 150 N = 100-(2x*-40x+350)nu6 < 0 =
-2n u8x2+40np8x+100-350np8 =0
Mpétrel To TRPILVUKO va gival OHOCHO TOU apvnTIKoU a(=-2nu6 He B ofeia) yia kdBe x, dnA.
TIPETTEI ﬂ<0:»1600np28+4'2n|.18(1UU-SSGn HB)<0 = -1200np28+800r||.18<0 =
-3nu2e+2nud <0 (1)
O1 pilec TNC -3r|p28+2np8=0 givaunue=0 kal nue=2/3. To TpiwVvUHo auTd gival opdonuo Tou
o = -3 eKTOC TwV pICwy, dnA. NuB=>2/3 i nue<0.
H 8eUtepn amoppimrerar yiati diver 8<0° | 8>180°, dnA. eite F, apvnmikf i Fy apvnTik.
ZuvaAnBelovTac TNV TTPWTN HE ThV AtTdiTnon N 8 va sival ofgia Katahfyoups:
nue > 2/3
{ nue <1
(Anh.mepiTou 41,81°<8<90°)

Npwto Nepapatiké Epwtnpa

a) H oyéon mou ouvdéel KABE oTIVUR TN BE0N TOU CWUATOC OTOV X-Afova e Tn Béon Tou
CWHATOC aToV y-agovd gival n e§AC:

r—lg—tzl
}_2“ L= y=—E 2
|

-
A
X =vgt 0

Me Bdon tn mo TAvw oXEON KATAOKEUAZOUHE TN YRPAQIKH TTApdoTaCnh ¥ CUVORTHOEl TOU
X2, ETopévwe, KaTaokeud{oupe Tov akGAouBo TTiVaKad TIHWVY

@Ean cwpuarog oTov y- dfova (m) | ©éon Tou CwWHATOC oToV X- dova (m)
0 0
-0,03 0,01
-0.1 0,04
-0,21 0,09
-04 0,16
-0,65 0,25
-0,87 0,36
-1,15 0,49
-1,52 0,64
-21 0,81

-25 1




0,5
0 “\‘\ T T T T
\‘0,2 0,4 0,6 0,8 1 1,2
0,5 >
‘i\\.\
_1 \Q
y(m) “
-1,5 ¢
R
2 g
2,5 e
-3
X2 (mA"2)
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i) H géon iU Tou BeAnvekoUc ToUu CWHATOC gival ion ME:

N

= 1 1

X :ﬁzxi :g(l.]+1+1-2+1.05+1+1.1):1.0?5111
1=1

H otroia otpoyyulotroieitar oe 1,08magou o1 PeETPACEIC yivovTal pe akpifeia duo
DeKadIKwv wn@iwv.
To o@dAua péong TIMAC PTTOPEI VA UTTOAOYICTEI JE TNV aKOAouBn diadikaagia:

Anuioupyia katdAAnAou TTivaka TIHwWY

Xi(m) Xi — x(m) (xi — x)* (m?)
1.1 0,025 0,000625
1 -0,075 0,005625
1,2 0,125 0,015625
1,05 -0,025 0,000625
1 -0,075 0,005625
1.1 0,025 0,000625




~ -
> lxi—x|
i=l

NIN-1)

. 2875
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i) Ze KABe OieEaywyn Tou TrEIpdpaToc O cuvBnkeg dev eival TrdvtoTe idiec. MBavég
METARANTES TTOU aAAdGlouv KABe @opd cival n avTioTagn Tou aépd, n apxIkn TaxuTnTa, o
TPOTTOC TTOU TIBETAI OF Kivnon TO CWHA K.A.

AeUtepo Nepapatiko Epwtnpa

(i)

-  MéTtpnon He Tov nAekTpovikd Juyo TNG Hdlac My Tou KutTEAAoU dTtav gival ddelo.
- MéTtpnon pe Tov nAekTpoviké Juyo TnG pAacac M Tou KUTTEAAOU e TO uypo.

= YTmoAoyioddcg TnC Pdlac Tou uypou m=M-My

- BuBion Tou BpacoThipa aTo uypo.

-  Métpnon Tng apxIkng Bepuokpaciac T Tou uypou.

- Avappa Tou BpadTrpa Kl EKKiVNon TOU XPOVOHETPOU TAUTOXPOVA.

- Avddesuon pe Tov BpdoThApA XWPIC va AKOUHTIA OTA TOIXWHATA TOU KUTTEAAOU.
- MoAic n Bspuokpagia Tou uypou @Tdoel atouc 70°C Tepimou ofRoIyo Tou BPacTh-
PO Kal CTAPATAHO TOU XPOVOUETPOU TAUTOXpOVA.
-  Méetpnon TNG MEYIOTNG BEpHOKpagiag 7T, TOU Uypou, Kal TOU XPOovou t TTou ATav a-
VAU HEVOC 0 BpaaThpac.
YTmoBétovrag T Oev UTTAPXOUV ATTWAEIEG, N BEppdTNTA TTOU PETAPEPBNKE GTO LUYPO I-
goUTal PE TNV NAEKTPIKI EVEPYEIA TTOU TTPOCYPEPBNKE O0TO BpacTripa dnAadn:
me(To-Ty)=Pt étou ¢ n €181Kr BeppdTNTA TOU LYPOU, £TOI:
Pt
[ ir—— 4 P A
m(T; -T;)
(ii)
- Oépupaveon Tou BpacThipa
- HETaQOPG BepudTNTAC OTO BEPUOMETPO.
- MpETAQOPG BepudTNTAC OTO KUTTEAAO.
(ili) ZwoTn givain a.



I AYKEIOY
MNpwto OswpnTtiké Epwtnua

A. Mia vuyTtepida Kiveital ge Tax0TnTa 5 m/s KuvnywvTag éva ITTTAPEVO EVTOHO TO OTTOIO KI-
veital oTnv idla katevBuvan pe autriv. H vuyTepida ektrépTrel Axo He cuxvotnta 40 kHz kai
avTiAapBavetal atrd avdkAacn ato éviopo Axo pe ocuyxvétnta 40,4 kHz. Me n1 TayotnTa Ki-
veital To évropo; Aivetal n TaxUuTnTa Tou f)ou aTov afpa Un=340 m/s.

B. Mia ptrdAa mé@Tel atrd ToAU HeydAo UWog Kal XTUTTAEl oTo opI{ovTio é0agog EAACTIKA.
Na BpeBei n emTdyuvon TNG UTTAAQC AQMECWE PETA TNV Kpoﬁch gdv n avTioTacn Tou agpa
givan avdAoyn Tou TETpaywvou Tng Taxutntac. Aivetal g=10 m/s”.

Aeltepo OewpnTiko Epwtnpa

2E MIO TTEIPAMATIK) ACKNON XPNOILOTIOINCAME TN
Q1dTagn Tou @aivetal oTo dITTAavE oxfua.

Mepicage pe vepd M TTPOX0IdQ, TNV oTnpiSape
KaTtakopu@a Kal TTANCIAoape oTo eAeUBeEPO AKPO NG
gEva Oleyeppévo diatracwv ouyxvotnrag 440 Hz.
Aprvovtag, pe Tn BorRBeia Tng oTpdéiyyac apyd-
apyd ToodtnTad VvepoU va  EKPEUCEl QTTO TNV
TPOX0Ida dIAmOTWOAKE 6Tl 0 AXOE TOU dIATTAgWY
QKOUYETAI EVTOVO VIO TTPWTN @OpPd OTaV TO MAKOC
NG aépiag otTAANG eival L=18,8 cm Kal yia deUTepn
otav L'=57,3 cm.

2Tn CuVvEXEld TOTTOBEeTACAME TTAVW OTO dlaTTacwy &vav “ITTTeéa” woTe va aAAddlel n
QUXVOTNTA TOU RAXOU TTOU EKTTEUTTETAI ATIG QUTO Kal ETTAVAAAPBAME TNV TTPONYOUMEVN
Oladikacia o1rdTe 01 TIMEC TTOoU BpRkape ATav L=19,8 cm kai L'=58,9 cm.

Na Bpeite:

Q. TNV TaXUTnNTa TOU AXOU OTOV aEpa.

B. Tn ocuxvoTNTA TOU OIATTACWY HUE TOV ITTTTEQ.

Tpito OswpnTtiko Epwtnpa

‘Eva cwpa pdalac M=1 kg civan Oguévo oTo KATW dAKpPO
Katakdpugou cAatnpiou otabBepdc K=4 N/cm. Otav To cwua
TaAhavTwveTal eEAEUBEpA, EVEPYED TTAVW Tou dUvVANn avTioTaonc Tng
Hopenc Fan=-0,2v (S.1). Na va diatnpeital 10 TTAATOC TN
TaAdvTWONS Tou cwpatog aTabepo kal ico pe A=20 cm, agkoups
OTO cUCTNMA eEWTEPIKN TEPIODIKH QUVANN Héow Tou Tpoyxou T




TTOU TOV OTREQOUNE We oTaBepn ywviakn TaxutnTta wr=30 rad/s (oxnua).

0. Na ypdawete TIC £§ICWOEIC TNE ATTOMAKPUVONG Kal TNG Taxutntag Tneg eSavaykacpEvng
TaAdviwaoncg [x=f(t) , v=1(t)] BewpwvTtag 611 TN XpovikA oTiyun =0 To cwpa digpyeTal amd
TN 8éon IcopPPOTTIOE TOU KIVOUHEVO KATA T BeTIKR KaTteUBuvon.

B. Na TTapagTioeTe ypa@IKd HE TO XPOVo Kal yia To Xpovikd didotnpa amo =0 éwg =2m/15
S TO METPO TNC CuVIOTAMEVNC BUVANNG TTOU EVEPYEI OTO CWHA KATA TNV eEavayKaoHévn
TaAdvtwaer Tou. Me Trola Trepiodo peTadAAeTal To HETPO THS CUVICTAMEVNS DUVAMNG;

Y. Na Bpeite Tnv amoAutn Tiun Tou pubpou atroppdoPnong evEPYEIOS aTro Tn Suvapn Tng
avTIOTAONG O CuvVAPTNONn ME TO Xpove. MNMola sival n péyioTn TR Tou puBuou auTou;

0. Av auffooupe Tn ywviakh TaxutnTa TIEPICTPOPHAS TOu TpoxXou, To TIAATOE TNG
eCavaykaopévng Tahkdviwong Ba aufnBei, Ba pewbBei i Ba peivel aperdfAnto; Na
SIKaIOAOYACETE THYV OTTAVTNON CAC.

Tétapto Oewpntiko Epwtnua

A. AvBpwTtrog PBpiokeTal péca ot éva BdAapo o oTroiog pE Tn PonBeia cucTAuATog
eAaTnpiwy ekTeAei KaTtakdpupn AAT, xwpic apxikn @don kal BeTik opd Kivnong atro
KATw Tpo¢ Ta Tavw. Mécw KdatTolou mcemr']_pa duvapng diacuvdedeévou e

nAekTpovikd utroloyioTh eival yvwaTh n duvaun N TTou déxetal o dvBpwTTo¢ atméd To
odmedo Tou BaAdpou TTPAKTIKA Ot KABE xpovikh oTiyun (yiati o aiodnTtipag Aappdvel

HETPACEIC ME TTOAU MEYAAn ouxvotnTa). H péyiotn TiwR Tng N sival 1260N kai n
geAdyiotn 140N. O ehdyioTog ¥pdvog Tmou Trepvd dATTO TH OTIYHR TNG KATAYPAQNnS TNG
eAAxXIOTNC EVOEIENG WC TNV KaTaypa® TNS MEYVICTNC Evdaignc eival 1s.Na BpeBouv

a) To Bapog Tou avBpwTTou

B) H péyiotn TaxutnTa Tou avBpuwITou

y) H 1IN NS N W¢ ouvdApTnNON Tou XPAOVoU Kal va Yivel TO avTioTolxo ypdenua.

Aivovral g=10mf’52 Kal T°=10

Sirhavou oxnuarog, TepioTpépeTal de§idaTpoa e TN Ponbeia

gvog kivnTipa. H évdei§n Tou duvauodpeTpou eival F= me 1,

OXOoIVi Kal TO QUVAMOMETPO £xouv dpeAnTéa pala. ETiong, 1o
oxolvi dev oMoBaivel Tdvw oTnv Tpoxohia Kal gival pn ekTaTd.
YT1roAoyioTe TN poT1r TTou JEXETAl n TPOXAAia atd Tov KIvnThpd
wW¢ ouvapTnon Twv m,g,r.




Néunto Oswpntiké Epwtnua

Mia peyahn Aemrty opoyeviic pdafdog

pe pala M=960 kg kai pAkog (=15 m W

KareuBuvetal TTpo¢  éva  BlaoTNMIKG B M
oTaBud pe TaxUTnTa péTPou u=2,5 m/s mﬂ_u; """""
(wg Tmpog TO OTaBNE) xwpic va

TTepIoTPEPETAl. AUO aOTpOVAUTES APoU

Byouv amd Tov dlaoTnMIKG CTaBud

XPNOIJoTToIoUY  TOUG  TTRPOWBNTAPES /
TOUC Kol KIVOUVTQI TTPOC TO MEPOC TN¢ /ﬁmm adebic X v L
ETTEPXOMEVNS pdPdou. Ortav ¢pbdvouv Sracm ko oTabpod

oTn pdpdo o1 TpowbnThPEg TOUG

éyouv oPfAcel KAl TTPOCKOAAWVTAI A

Tautéypova o pdBdo apmdlovrac Ta N e

dUo dkpa tn¢. O1 TaxuTnTéc TOouc Aiyo

TRIV TNV TIPogKOAANCH Toug csival

KaBeTeg oTn pAfoo Kal £xouv METPO Ua=7,5 m/s kal Ug=2,5 m/s wg TTpog 1o dIaocTnHIKG

oTaBbpé. H pala tTou kdBe acTtpovadTtn padi e Tov e§ottAiopd eival m=120 kg.

a) Na Bpebei n Taxutnta weg mpog 7o dIACTNMUIKG oTABHO Tou KévTpou HAlacg
TOU CUuoTApatog pdpdog-aocTpovauTeg Uky META TRV TROCKOAANON Twv
QCTPOVAUTWYV.

B) Na utroAoyicTouv ol TaxUTNTES TWV ACTPOVAUTWY WS TTPOg To gUCTNUA avagopds Tou
KEVTpOU pAlag paBdoc-acTpovauTeg Kal N CTPOPOPHN TOU CUCTAMATOS auToU WS TTPOS
TO KEVTPO WACAC TOU Alyo TTpIV TV ETTAQH TWV aoTpovautwy otn pdpdo.

y) Metd tTnv TTPOCKOAANGH Twy ACTPOVAUTWY TIold N TTEPiodog TNG TTERICTROYPNS Tou
CUCTHMATOS paPdoc-acTpovauTeg;

8) Moon n amwAsia Pnxavikng evépyeiag Katd Tnv TTRooKOAAnon;

Aiveral n potrh adpaveiag TN pABOouU wWe TIPS TO KEVTPO WAlAg TNG: Ip{iﬁﬁou=% M (2,

Na Bewpnoete BeTIKA TN @opd Kiviong Twv daoTpovauTwy, apsAnTéa kdBe PapuTikh

aAAnAeTiOpacon Kal TOUC aCTPOVAUTEC WE UAIKA onueia.



‘Ekto Oswpntiké Epwtnua

AUo opoyeveic eAACTIKEC TTPICHATIKEG pARdoI Ye apeAnTéo TTAATOG, N OA kal n OB, £xouv
TIC iD1EC akpIfug dlaoTdoelg Kal pdaleg avrioToixd Moa = My = 1 kg kot Mog = M2 = 3 kg. To
HAKOg KaBe pdRdou eival £ = 1,2 m kal ol dUo pdRdol ptTopouv (Adyw Tou apeAinTéou
TTAATOUC TOUC) va OTREQOVTAl XWwpIic TPIBEC oTo D10 KaTtakopu@o eTTiTTedo yupw atrd
opIfévTIo dEova TTOU TTEpVA ATTO TOo KOIVO Toug dkpo O Kai eival kdBeTog otn dieuBuvaon
TOUG.

0
(1) -- 5% - | e B

(2)

Kpatdue apxikd TiIc pdRdoug otnv opilovtia dieubuvon (1) kal TIC a@rvoupe eAsUBepeg
Tautéxpova Xwpic apxikn TaxltnTa, OTOTE KATTOIM OTIYHA ol pdRdol cuykpouovTal
eAACTIKA.

a. Na armrodeigete 011 01 duo pdfdol eTAvoUuV TAuTéXpOvVa OTNV Katakopugen dieuBuvaon,
OTTOU Kdl CuyKpouovTal.

B. @zwpwvTag o1 N Kpouon Twv dUo pdRdwv apyilel Kal TEAEIWVEI OTNV KaTaKOpu®n
SieuBuvan (8nA. e aTpégovtal 600 DIAPKEI N KpoUon TOUg), vda UTTOAOYioETE Ta WETPA
TWV YWVIAKWY TOUG TAXUTATWY AHECWCE JETA TRV KpoUoH.

y. [loia gival n Jéon (Katd péTpo) poTrh TTou BéxBnke n pdRdog OA katd Tnv Kpouaon, av n
XPOoVIKA didpKela TNE Kpouang autrg eival Af = 0,05 s.

0. Na e€eTdoeTe av, META TNV Kpouan, n pdRdogc OA Ba TTpayHaToTToINCEl, avaKUKAwaGN.

Aivovrai:H emmdyuvon tne Baputnrac g=10 m/s® kai n poT adpdveiac opoyevoUc
TTPIoHATIKAS pPdRdou pdfac M kol pRkouc L, wg mpo¢ dfova kdBeto oTn

dieuBuvon Tng kal digpxdpevo aTrd 1o Eva Akpo TNE [ = %MLQ.



Npwto Nepapatiko Epwtnpa

A. XpnoIYOTTOIOUHE EPYACTNPIOKO TTAYKO W KekAIMEVO eTTiTTEDO, EUAIVO Ydpaka Kal Xpo-
VOMETPO. ZTO TTAPUKATL CXAMA QAIVETAI JIA KATAKOPUPN TOMI TOU TTAYKOU.

To prikog Tou kekAipévou emmirédou eivanl L=180 cm, | pdla Tou kKuAivipou m=496,5g n
akTiva Tou r=2,5 cm kai n emTdyxvvon Tng Baputntag g=9,8 m/s?.

1. MeTtpdpe Ta 0wn H kai Ho

2. Apnvoupe tAeuBepo Tov KUAIVOpO va KivnBei Kal PETPAME (TREIC POPEC) TO XpPOvo
TTou YpelddeTal yia va dlavuoel OA0 TO MAKOG TOU TTAYKOU.

3. Emravaiapfdvoupe Thv TponyoUpevn Siadikacia yia SId@Qopes TINES TwWV UWwy H Kal

Ho.

MNapaTtnpho:ic:

o [ia va kuAieTal o KUAIVOpOC Xwpic va olicBaivel Dev TTPETTEI N ETTIPAVEIT TOU TTAYKOU
va eival Asia.

o [0 VA HEIWCOUKNE TA OXETIKG CQAAATA METPNONS TWY Xpovwy TTRETTEI T Uyn A va
gival OXeTIKA HIKPG.

MNINAKAZ TIMON

H(cm) | Ho (cm) h (cm) t (s) tr (s) t3 (s) t(s) a (cm/s?)
84,0 80,1 4,85 4,84 4,82
86,2 80,0 3,96 3,88 3,93
89,5 79,9 3,11 3,15 3,16
92,9 79,8 2,69 2,69 2,70
95,4 79,8 2,50 2,53 2,54

. Na Bpeite Kal va CUNTTANPWOETE OTOV TTPONYOUNEVO TTiVAKA yia KABe TTepiTTwon:
® TIC TINEC TOU Uoug h.
® TIC MEOEC TIMEC TOU Xpovou t.

® TIC TIMEC TNG EMTAXUVONG o TOU KEVTpoU MdAlacg Tou KUAivopou.




B. Na deigete o011 av n pot adpdveiag / Tou KUAivdpou T1eB¢ei /= Ami? TTROKUTTTEL:

_ w—__ 9
a=kh ue A+ AL

Y. Nagyedidoete 1o diaypaupa a=f(h) ye Paon TIg TIMEC Tou TTivaka.
0. Na Bpeite TNV KAion k=Aa/Ah.
€. Na Bpeite TN potTh adpdveiag Tou KUAivopou.

oT. Na ng'rohwiana TN POTIR adpdveiag Tou KUAivdpou pe Tn BonRBeia Tng oxéang:
I=mR/2.

Z. Na utroloyigeTe To OXETIKO O@AAUA TNE TIMAS TTOU BREBNKE TTEIPAMATIKA.

B. Zt éva gpyactipio PuaIKng, eival eyKaTeoTnHEVOS Evag aepodiddpopog, o oTToiog eival
ouvdedepévoc pe HIY péow evéde
interface / kataypagikou.

Médvw otov agpodiddpopo éva
cwpa (ITTTéag) JMTTopEl va Kiveital
xwpic TpIPéc Adyw Tou AeTTTOU
OTPWHATOS aépd TIOU UTIAPXEI
HETAEU TOU ITTTTEA KOl TOU QEPO-
diadpopou. ZToV ITITTEQ TTPOCApP-
MHolovTal SUo shaTthpla He oTOBE-
pd k To kaBéva. Ta eAsuBepa d-
Kpa Twv gAdatnpiwv oTepewvovTal
oToV aepodIddpopo Kal TO cwia BpiokeTal oTn Béon IcoppoTTiag Tou OTTWE PaiveTal OTO
oxfAHa (1). To cwua ekTpETTETAI QTTO TN BECN IC0PPOTTIAS TOU Kal HE KaTaAAnAo atrThipa
agrveTal eAeUBepo evw auTopaTa TIBETON T8 AsITOUpYyid TO KOTAYPAPIKS.

H kaTaoksur Tou aspodiadpduou Kal Tou Kataypa@ikoU sival TETola WOoTE auTd va Ka-
TAYPAPEl TINEC Ot CUYKEKPIMEVA XWPIKA SIacTAHATA 3 cm TO KaBéva Xwpic va avTIAa-
Bdveral Tnv ahlhayr otV KATeUBUvon TNE Kivnong Tou cwpartog. Anuioupyeital ét1ol é-
VaS TTIVOKOG TIHWY SIQCTAMATOS-XPOVOU atTdé Tov oTroio TTpokKUTITEl oTnv 08dvn Tou u-
TToAOYIOTH N ypa@Ikn TTapdoTacn dIacTAPATOS-Xpdvou TTou @aiveTal oTo oxfua (2).

Me ™ BonBeia Tou SiIaypAdpHaToC auTou va Ppeite:

a. Tnv mepiodo  kal To TTAATOC THS APHOVIKAS TAAGVTWONC TTou ekTeAEl TO cwHa, divo-
VTAS TIC aTrapdiTnTeS eENYNOEIC.

. Tn otaBepd kdBe eAatnpiou av n pala tTou Imréa eivan 200 . Aivetar T%=10.
B. Tn p al nH g

* O mTTEas @EpEl payviTn Kal o agpodiddpopoc katdAAnAn SIATagn ot axnua paidvopou Pe BIGKEVT TTOU d-
TEXoUV 3 cm. H AsIToupyid TOU Kataypa@ikol oTnpileTal aTo gaivopeve TNC NAEKTROPOYVNTIKAC ETTOYWYIC.



AidgoTnua (m)

/’" Sxfua (2)
2 - .

— B ! Xpoévog (ms)
1000 2000 3000

Aevtepo Nepapatiko Epwtnua

ZUPQwva He To vopo Tou NeUtwva yia TRV Wwién, o puBudc wuéne evog cwpartog eival
avdaioyog TNS Beppokpagiakic dlagopdg HETAEU TOU CWHATOS Kal Tou TTepIfdAlovTog, otav
n Bepuokpagiakn Siagopd dev eival TToAu peydAn. Eva @hirlavi Jeotd TOdl WUXETA
ypnyopdtepa ot éva Kpuo SwudTio atr 6T gt éva (eoTd SwudTio. H eficwon n omoia
TepIypd@el TN Xpovikh e§EAIEN TS BepHoKpaciac Tou ToayioU eival:

T[I) = T~ + {T({” — T&@;a’ )E'M

fefa )]
otrou Ty N Bepuokpacia Tou ToayioU ge KABe Xpovikh oTiyun t, Tawy N Beppokpacia Tou
Swpariou, Tig) N apxIkf Beppokpacia Tou Toaylou Tn Xpovikn aTiypn =0 kai k pia otabepd.

a. [Moieg eivar o1 povadeg TnNg oTaBepdc k;
B. Eva momipl pe leoTd TOodl TOTToBeTeiTan o Swudmio Bepuokpaciag 15 °C. H

BepuoKkpacia Tou ToQyIoU METRIETAN Ot DIAPOPES XPOVIKEG OTIYMES KOl KATTOIA aTrd Ta
aTTOTEAECHATA QAIVOVTAI OTOV TTAPAKATW TTiVAKA.

t (min) 10 20 30 40 50 60 70 80
T(°C) 65 49 38 30 25 22 20 18

Kdvte 10 KatdAAnho Sidypappa To oTroio Ba cag emTpiwsl va Bpeite TR oTaBepd k
XPNoIHoTToOIWVTAS Ta OedopEVA TOU TTAPATTAVW TTIVAKA.

V. Bpeite Tn otaBepd k. EEnyeioTe TTARpWE TOV TPOTTO.
8. Mola ATav n apyikf Beppokpacia Tou Toaylou;

£. Ndoog xpdvog Ba ypeiaaTei yia va wuyBei To Tod oToug 16 °C;



ENAEIKTIKEZ ANTANTHZEIZ
Npwto OswpnTtiko Epwtnua

40— 340+5  340-u,,

A. 5 =30 Mar g5y 40,42 220F 30 Mar 4o 33 s
T 340-5 340+u,, 340-5

B. NépTovtag amd peydAo Uog atrokTd oplakh TaxutnTta otav mg=ku*. Apou n Kpouon He

To édagocg cival eAAoTIKN avakAdTal he TNV id1a Katd YETpo TaxUTNTA TTPOC TA TTAVW. AME-

Cw¢ PETA TNV avakAacn ZF=ma dnAadn 2mg=ma dpa a=2g

AgUtepO OewpnTko Epwtnpa

a. L=41/4
L'=3i/4 +=T77 cm
c=rf —2c=338.9 m/s
B. L=L"/4
L=3\"/4 A'=78.2 cm
c=AT" -/ =433 Hz

Tpito Oswpntiko Epwtnua

B. d. H kKukAikfp cuxvotnTa TNS e€avaykaoHévns TAAAVTWGCNG CUMTTITITEL HE Tn YWVIOKA
TAYUTNTA TOU TpoYou, dnAadnl w=wt=30 r/s.
H egioweon Tn¢ amopdkpuvong sival TN HOpPRAC x=AnMw!t Kal e avTIKaTdoTaon:
x=0,2-nu30t¢ (1) [S.I.] agou ¢u=0.
H eficwon Tng TaxuTtnTag eival u=Awouvwt Kal e AVTIKATASTACN:
u=6-guv30t (2) [S.1]



B. Apou n efiowon TG amOPdKPUVONS eival TNS MOPPNAS Xx=AnMwt n CUVICTAPEVN
duvaun Ba ouvOEETal PE TNV ATTOUAKPUVOT ME TN OXETN:

For=-D-x (3), 6mou D=Mw?, i ue avTikaTdoTaon:
D=900 N/m (4).
Amé  (3), (4) kar (1) TeAdkd _ A (N)
TTPOKUTITEL | For |
F,1=180-
| Fa|=180-Inu30¢] . (5) 180
[S.1]

H mepiodoc Tng Tahdvrtwong cival
T=2mlw=m/15 s.

L J

H trepiodog petaBohng g IF-MI

30 w15 2115 ¢ (s)
gUKOAQ TTPOKUTTTEI OTI Eival:

s (6)

I F,Ox| _
_|PF = ~ |_

m||

|Fa|-u=b-u-u=b-U? ka1, Adyw Tne (2), TEAIKE:

oA AW,
V- 1PI= —57 At

|F’|=?,2-ouv230f (7) [S.1]
ATTd TRV (7) TTROKUTTTEL
|Prmax|=7,2 Jis (8)

[at

8. H kukAikn 1Blocuxvotnra Tou TaAavTwThn eival wg= ‘JFH

=20 r/s ka1 n KUKAIKA

guyVvoTnNTa TNS EEavayKaodevng TaAdvTwong w=30 r/s.

H 18loocuxvotnTa Tou CUCTAMATOS Eival fn=;J—_|‘_]r=1OITr Hz kai n ocuxvotnta 1ng
eCavaykaouevng TahdvTwaong Ttou exkTehei fF=w/2m=15/m Hz.

ATé TNV KAQPTTUAR ouvTovioHoU yia TO ouoTnpa TTPOKUTITEI OTI e augnon Tng.
YWVIAKAC TaxuTnTag Tou Tpoyou (dpa Kal TNG guy}voTnTag Tou) To TTAATOS TG
eEavaykaguévng TaAdvTwaong Ba HelwBEei.



Tétapto Oewpntiko Epwtnpa

A. a) ZTov dvBpwTro agkouvTal dUo duvauelg. H duvapun TTou dEXETAl 0 AVBPWTTOC ATTO
To OdTtred0o Tou BaAduou Kal To Bdpog Tou atod Tn M. O dvBpwTTog eKTEAEI ATTAR ApHOVIKH
TaAdvTwon omote N-mg=-Dx ka1 N=mg-Dx (1)

ATré TNV (1) TPOKUTITEI 0TI N Nppin KATAYPAPETAI OTAV 0 AVBPWTTOC BRICKETAI TNV TTAVW
akpdia 8éan Tn¢ TaAdvTwaong dnA. x=A. OmmoTe Nmin=mg-DA (2)

ATTO TNV (1) TTPOKUTTITEI OTI N Nimax KATAYRAQETAI OTAV 0 AVBPWTTOC BRICKETAI OTNV KATW
akpdia 8éan TNS TAAdVTWAENC OnA. x=-A. OToTE Nma=mg+DA (3)

. . . N N_. . . .
AT TIC (2) Kai (3) TTPOKUTITEl OTI mg=% KQl JE avTIKATAOTACN TTRPOKUTTTEI OTI

mg=700N
B) O avBpwTtroc @Bdvel atméd Tnv KATW akpaia Béon otTnv TTAvw ¢ PIoH TTepiodo TNG
TAAGVTWONRC TOU, OTTOTE:

%:1(5) Kal T=2 (s). H KUKAIKR) guyxvoTnTa w=2?n-=1'r (rad/s)

A@ou mg=700N kai g=10mf52 n uada Tou Ba eivar m=70Kg
Emionc D=mw? ométe D=70 7> N/m 3&nAadrj D=700N/m.

ATté TNV (3) £xoupe A=Nm—_m" Kal JE AVTIKATACTAON A=M = 0.8m
D 700
H péyioTn TaX0TnTd Bd €ival Umax=WA KAl avTIKABIOTWVTAC Umax=0,8TT m/s
Y) N-mg=-Dx 1
N=mg-Dx OAANG x=Anpwt  ETOl:

N=mg-DAnpwt kal avtikaBiotwvtag: N=700-560nuTrt

N(N)4

™

1260

140 ..




B. Amd o BepeAiwdn vopo TS UNXAVIKAG YId TO KATW cwid
EXOUME:

bmg

—mg=ma OTOTE

”% =ma OO TNV OTTOid  a :% m
. mL | g7
Opwg a=ayr omoTe ay== S, (1) \L
’ AT1rd 1o BepeAwdn vONO TS MNXAVIKAG VIO TO TTAVW CWHUA F
EXOUME:
T-mg-F=ma a1é TNV OTToid £XOUME: m
T=mg+ S8 "2 E Snhasn: T= 1amg 9y

ATTO TO Bapa;\lwﬁn VOMO TNG MNXAVIKAG YIa TNV TROXaAIA EXOUME:

2
12mg  _mr”

-—= =
5 2

OTTOTE

Lh
-

2 [og

12mgr mgr . Smgr
- T ka TEAIKG 7=

-

Népnto Oswpntiké Epwtnua

a) Eme1dr) oto cuocTnua Sev ackoUvTal eEWTEPIKES Oduvdpelg Ba diatnpeital n
0pHN TOu, dnAadn:

(Uy +Ug )m—-Mu

mua+mug-Mu=(2m+M)ukm = ukm=

2m+M
o (7,5+25)120-960-2,5 _
4 2-120+ 960
L 1200 24oo|_| _ 3 __1’3\1
M 1200 k=g

B) To kévipo palacg Tou CUCTAMATOS Aiyo TTRIV TRV ETTAQR CUMTIITITEI HE TO
KévTpo palac Tng pdBoou eteidf ol Pdlsg TwWV ACTPOVAUTWY gival ioeg.
Anhadn Bpiokerdal oTo péoov TNG pdBdou.



O1 TaxUTNTEG TWV ACTPOVAUTWY WC TTPOC TO KéEVTpo palacg Ba sival:
Up=Up-Ugy Kl Ug=Ug- Ugpy
m =

ATTO TIC OTTOIEC EXOUHME: bs

Up=7,5-(-1) (m/s) >Ux=8,5 (m/s)

Kol M

Upg=2,5-(-1) >uUg=3,5 (m/s) 5 (

H oTpogopuf TOU CUCTAHATOC WC TTPOC TO KEVTPO Halacg

Aiyo TTpIv TNV TTpogoKdAAnon Ba cival:

Lovor = Lpapsow +La+Lg, dNAGBA: mm b
A

Louor=04m Uy £ -mUs = = Loyor=m = (Ux-Us) =

2 2 2

120-15

= Lovar= (8,5-3,5)(kgm?/s) = Lousr=60155 (kgm?/s) =

= Loyer=4500 (kg'm?/s)

Emez16n dev aokouvTal eEwTepIkEC poTréc Ba diaTtnpeital n cTpoPoOpPHn Tou
guoThuaTtog. ETol:

L quor nem =L{JuoT mera, ONAAOA: Loyor ey =l"w
Opwe n poth adpdvelac | Tou CUCTAMATOC WE TTPOC TO KEVTPO pdAlac Ba
givarl:

(P2 WAL
|=|pd55w+m]é‘ +m‘§] , 3nAadh:

2 2

f / 2
=i mzioms = = tmzaml o = CMe6m)
12 4 12 2 12
2 .
=13 (9501;5'120)(@-7112} N |=L'8[i2225 (kg'm2) =1=31500 (kg'm2).
OtorTe:
w=@ Kal w=% (rad/s) = w=%(radf’s} = w=%(radf’s}

H mepiodoc T=2_m” = T=141 (s)

Mapatipnon: H mepioTpogn Ba yiveTal wg TTpog diova TTou TTepvad atmaé 1o
KévTpo pdalac Tng pdapfdou kar eival kdBeto¢ oto emimedo xOw. Eival
aduUvaTov va TEPICTPEPETAl yUpw amd dfova Tou DIEpXeETadl Ao dAAo
onpeio 831671 16T TO KEvTpo palacg Tn¢ paBdou Tou eival KAl KEvTpo palacg
TOU CWHATOC META TRV TTPOoOoKOAANGon Gev B8a cuvéxIls va KIVEITAlI oMaAd He
Ukm TTOU Ba orfjpalve OTI Ba ETTPETTE va UTTAPXOUV EEWTEPIKEC DUVAMEIC.




%)

H atmwAgia ynyxavikng evépyelac B8a cival E=Kguor aApx-Kaouar TEA

%MU§M+%IUJ2::>

1 1
E=EMu2+Emui+ mu3-

2

= E= %Mu +;m(uA+UB) ;(M+2m)uﬁm-%lw2:>
1 25 1(225 25 1 31500
E960 —+2\ |-—1200 1- a9

a.

E=3000+3750-600-321,43
E=5828,57(J).

‘Ekto Oswpntiko Epwtnua

YTtroAoyiCoupe Tn ywviakh Taxutnta w TnS pdRdou OA ce ouvdpTnon ME Tn ywvid
OTPOYPNE TNES ATTd TNV ApXIKA TNS opIlovTia Béan (1).

. , 1 , { 11 . .
EinE Eupne, 12 Un=Kg, 1 Mgh= ?hwz, n: M1g?np9 33 My P, onote:
|3gnpe
W= (1).
Ve

ATré Tnv (1) TROKUTTTEI OTI N ywvIAKA TaxutnTa Tng pdfdou tival avefdptntn TS NAlag
TNS. Ad TNV (1) TEMIKG TTPOKUTTITEl OTI KGBe oTIyUR ol duo pdpRdol, dgou Exouv idlo
HAKOE, Ba éxouv 0l ywviakn TaxuTtnta Kal dpa 8a @Tdcouv TAuToXpovd oTnv
Katakopuen dieuBuveon, OTToU Kal 60 CUYKPOUGTOUY.

B. Av wi, wz TO METPO TWV YWVIOKWY TAXUTATWY Twv 000 pdRdwy OTNV KATAKOPUPN

dieuBuvon (2) kKol eAGXIoTa TIPIV ouyKpouaTouv, améd tnv (1) mwpokutTel (yia 8 = 90°)
OTL Wy = w2 =5r/s (2).

‘Eotw w;, w) ol Taxutnteg Twyv pdpdwv OA kal OB avTtioToixa auéowg HETd Tnv

Kpouon (TiIc BewpouUue BETIKEC OTTWC €TTIONG Kal T ywviakn Taxutnta Tng OA Aiyo TpIv TNV
Kpouaon).



U S
- w

[ I

Katd tnv kpoucn diatnpeital N aTpo@opur) TOU CUCSTAMATOS Twy dUo pdRdwy (Ta Bdpen

Toug Kal n duvapn Tou dfova TTEPIOTPOYNG, TEPVOUV Tov dova auTd) Kal n KIVNTIKK Tou
evépyela. ‘ETol EXOUNE:

ATO AA. Lows: L9=L™" 1 hwi—hon=hw| + hw),

L e

N, eTeIdn > = 3y Kol wy = wh, TEAKA: W, + 3w, ==2w; (3).

z JLETi TV s 1 5 | 5 1 , 1 M
AT AL, KUUU-: Knc =KWP15. » M- :11 Wy % Ebwi =E ".1 "-*Jl2 +E!2(U]-:

N, eTeIdn > = 3/4 Kal wy = ws, TEAIKA: wf + 3w;f = 4w12 (4).

Emeidn wq =5 r/s, 01 (3) kKau (4) TeAIkG ypdpovTal:

w] +3w), ==10 (SI) (5)

w;? + 3wy’ =100 (SI) (6)



avakUKAwaon.

H (8) Aéyw mg (5) ypagetar: (-10-3w; )*+3w!® = 100, A TeAikd: W2
12w +60w, =0, 1 w)(w)+5)=0 (7). :
r oA
Or Aoeig Tng (7) eivar: w), =0 f w), =-5r1s. H w), =-571/s
QTTOPPITITETAI YIOTI TAUTICETAI JE TN YWVIAKT TaX0TNTA TNG pdpdou
Aiyo TTpIv TNV Kpouon (n ywviak taxutnta tTng OB aAAddel katd
TNV Kpouan, agou n OB 6éxBnke duvapn Kal dpa poTrA atod Tnv
OA). Apa, TeAKd: w) =0 kal w, = =10 r/s. Y L€
Emopévwe: |wi|=10rs (8) kai |wi|=0rs (9).
. Me epappoyn Tou Bepehiwdn vopou TNE OTPOYIKAC Kivong yia f
pdBdo OA oTn didpKeld TNS KPOUONE £XOUME: S 0
oa = 2= T o= DM —1
A At At oA 3 M A Kal Me
avTkatdoTaon: Ty, = —144 Nm, omréTe: | T, | = 144 Nm.
U=0
. Na va kavel n pafdog OA avakUKAWGN ApKEi va QTATE!, UETA TNV -
Kpouan, atn Béan (2°) éxovrag @, >=0.
Bpiokoupe Tnv @, pe AAM.E. yia Tnv OA amé 1n Béon (2) otn A
(2°). W
Bun2) = Buny2y N Ky = Uy + Ky 1 !
(2)
L hw? = Mgl — o2
E 1w,” = 1g~+5 10y,
l l M1~‘f20)3_= l i M1fzw1’2— Mg/,
23 23
|
, =\'Ilw{2 _%e Kdl HE QVTIKATACTACN: @, =5.21/s. Apa n pdBdoc OA Ba Kdvel



Npwto Nepapatiko Epwtnpa

A.
a. O1 TINEC Tou A TTROKUTITOUV atd TR dlagopd H-Ho, Kal ol TIHES TG MITAXUVONS AtTd TN
oyéon

L= %arj

oTréTE o1 Tpeic oTHAEC ToU TTivaka cupnhnpwv::wml we eENg

h(cm) t(s) a(cm/s?)
3,9 483 15,4
6,2 3,92 234
9.6 3,14 36,5
13,1 2,69 497
15,5 252 56,7

B. Exoupe yia TnV Kivnon Tou KUAivBpou TIC OxETEIC
LF =ma fq mgnue-T=ma (1), omou nue=h/L

Ir=Ja, § TR = /imRZ% N T=Ama

ATTO TIC TTAPATTAVW OXECEIC, ME aTTaAoIQn Tou T TTPOKUTITOUV Ol {NTOUMEVEC.

V.

a-h

0. H kAion amd 1o didypaupa givan 3,75 s

€. Ao Tn oxéon
g
k=
(1+A4)L
mpokUTITEl A=0,45, cuveTtwg n poTm adpdveiag Tou KUAivdpou eivail
I=AmR?=0,45+0,4965+0,025%=1,4 <107 kgm?

OT. lg= 0,5mR?=0,5:0,4965+0,025°=1,55+10" kgm?

1.55-1.4
. o :“17 100 %= 9,7%



B.
d. ZTIC QPUIWCEIC TWV KOUKIdWY oTo diIdypappa o TaAavTwThA¢ eival ot akpaia Béon. Me
Pdon autd TTpokuTITEl OTI TO TTAATOC eival A=35 cm kail n Trepiodog T=1 s.

. Ao Tn oxéon T=2m ,J% TTRPOKUTITEl OTI k= 4 N/m.
Aevtepo Nepapatiko Epwtnua

a. min™

B. Zmoxéon Tiy = Tay + (T[o; —T s e BéTovTag yia sukohia 6Tou Ty To

gUpBoAo T kal 0TTou Tawy To cUMBOAO Ts Kal pépvovTag oTo TTPWTO YEAOG TO Tp
TTaipVouUpE:

T-Ts =(I{Gj —T; )e_h AoyapiBuifovrag £XOUpE:
IN(T —T,)=In(T, =T,)— kt

H Trapatrdavw gival ypappik. AT TIC TTEIPAPATIKES TIMEC TwV f Kol T uttoAoyiloupe TIg
avTigToIxeg TIEC Tou In(T-Tp) o1 oTToieg QaivovTal gTov TTAPAKATW TTiVaKa avdaAuang Twv
TTEIpAHATIKWY SedopEvwvy.

t (min) 10 20 30 40 50 60 70 80
T(°C) 65 49 38 30 25 22 20 18
T-T5(°C) 50 34 23 15 10 7 5 3
In(T-T5) 3,9 3,5 3,1 2,7 2,3 1,9 1,6 1,1

Me Baoel Tig TINES Tou f Kal Tou In(T-T5) kAvoupe To TTapakdTw didypapua:

45
4
35
3
25

2 S

15 \
1

05
0

In(T-T5)

0 20 40 60 80 100
v In(T-78) = 0,0394¢ + 4,2857




AuTd tival To KatdAAnAo SIdypappa TO OTToIO Pag eTITPETTEI va BpoUpe T oTaBepd k
V. HotaBepd k utroloyiletal atd Tnv kAion Kal BpiokeTtal epitrou k=0,04 min™’

0. MNposkTeivovTtag Tn BEATIOTN uBtia Bpiokoupe o1 via =0  In(T-T5)=4,3 omadre :
In(T-15)=4,3 kai
T-15=e*3 3nAadHh
T=e*+15 °C q

T=73,7+15 °C 8nAadn n apxIkf Bspuokpagia Tou Toayiou ATav:
T(gj=88,? °C

€. ZToug 16 °C In (T-Ts) = In( 16-15)=In1=0.
MpoekTeivovtag 1o didypaupa Bpiokouus =109 min Trepitrou.



